103學年度學科能力測驗數學科
第一部分：選擇題
壹、單一選擇題

	說明：第1至7題，每題選出最適當的一個選項，標示在答案卡之「解答欄」，每題答對得5分，答錯不倒扣。


1、請問下列哪一個選項等於
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2、令
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為坐標空間中之兩點，且令
[image: image9.wmf]P

為
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平面上滿足
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的點。請問下列哪一個選項中的點可能為
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3、在坐標平面上，以
[image: image18.wmf](1,1),(1,1),(1,1)

---

及
[image: image19.wmf](1,1)
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等四個點為頂點的正方形，與圓
[image: image20.wmf]22
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有幾個交點？
(1) 1個         
(2) 2個        
(3) 3個       
(4) 4個        
(5) 0個
4、請問滿足絕對值不等式
[image: image21.wmf]4122
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的實數x所形成的區間，其長度為下列哪一個選項？
(1)1        
(2)2       
(3)3        
(4)4        
(5)6          
5、設
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，其中
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為整數。請問b等於下列哪一個選項？
(1) 
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6、某疾病可分為兩種類型：第一類占70%，可藉由藥物A治療，其每一次療程的成功率為70%，且每一次療程的成功與否互相獨立；其餘為第二類，藥物A治療方式完全無效。在不知道患者所患此疾病的類型，且用藥物A第一次療程失敗的情況下，進行第二次療程成功的條件機率最接近下列哪一個選項？
(1) 0.25     
(2) 0.3    
(3) 0.35     
(4) 0.4     
(5) 0.45
貳、多重選擇題
	說明：第7至12題，每題有5個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得5分；答錯1個選項者，得3分；答錯2個選項者，得1分；答錯多於2個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。


7、設坐標平面上，x坐標與y坐標皆為整數的點稱為格子點。請選出圖形上有格子點的選項。
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8、關於下列不等式，請選出正確的選項。
(1) 
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9、一物體由坐標平面中的點
[image: image39.wmf](3,6)
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出發，沿著向量 EQ \o(\s\up 8((),v)所指的方向持續前進，可以進入第一象限。請選出正確的選項。
(1)  EQ \o(\s\up 8((),v)=
[image: image40.wmf](1,2)

-

    
(2)  EQ \o(\s\up 8((),v)=
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(3)  EQ \o(\s\up 8((),v)=
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(4)  EQ \o(\s\up 8((),v)=
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(5)  EQ \o(\s\up 8((),v)=
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10 、設
[image: image45.wmf]()
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為實係數二次多項式，且已知
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，請選出正確的選項。
(1) 
[image: image50.wmf]()
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的圖形是開口向下的拋物線    
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的圖形是開口向下的拋物線    
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在1與2之間恰有一個實根    
(5) 若
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的最大實根，則
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11、設
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且
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為等差數列。請選出正確的選項。
(1) 若
[image: image59.wmf]100

0

a

>

，則
[image: image60.wmf]1000

0

a

>

    
(2) 若
[image: image61.wmf]100

0

a

<

，則
[image: image62.wmf]1000

0

a

<

    
(3) 若
[image: image63.wmf]1000

0

a

>

，則
[image: image64.wmf]100

0

a

>

    
(4) 若
[image: image65.wmf]1000

0

a

<

，則
[image: image66.wmf]100

0

a

<

    
(5) 
[image: image67.wmf]1000101001

10()

aaaa

-=-


12、所謂某個年齡範圍的失業率，是指該年齡範圍的失業人數與勞動力人數之比，以百分數表達（進行統計分析時，所有年齡以整數表示）。下表為去年某國四個年齡範圍的失業率，其中的年齡範圍有所重疊。
	年齡範圍
	35~44歲
	35~39歲
	40~44歲
	45~49歲

	失業率
	12.66(%)
	9.80(%)
	13.17(%)
	7.08(%)


請根據上表選出正確的選項。
(1) 在上述四個年齡範圍中，以40~44歲的失業率為最高    
(2) 40~44歲勞動力人數多於45~49歲勞動力人數    
(3) 40~49歲的失業率等於
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(4) 35~39歲勞動力人數少於40~44歲勞動力人數    
(5) 如果40~44歲的失業率降低，則45~49歲的失業率會升高
第二部分：選填題
	說明：1、第A至G題，將答案標示在答案卡之「解答欄」所標示的列號(13～36)處。

2、每題完全答對給5分，答錯不倒扣，未完全答對者，不給分。

3、如果填充題答案要求的是分數時，必須以最簡分數表示。


A、設圓O之半徑為
[image: image69.wmf]24
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交圓O於A點，
[image: image72.wmf]CD

切圓O於D點，B為A點到
[image: image73.wmf]OD

的垂足，如右邊的示意圖。則
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。(化為最簡分數)
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B、坐標平面上，若直線
[image: image77.wmf]yaxb
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(其中
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為實數)與二次函數
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的圖形恰交於一點，亦與二次函數
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的圖形恰交於一點，則
[image: image81.wmf]a
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  18  ，
[image: image82.wmf]b
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  19  20  。
C、小鎮A距離一筆直道路6公里，並與道路上的小鎮B相距12公里。今欲在此道路上蓋一家超級市場使其與A, B等距，則此超級市場與A的距離須為
[image: image83.wmf]2122

公里。(化為最簡根式)。
D、坐標空間中有四點
[image: image84.wmf](2,0,0)
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與
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。若點
[image: image88.wmf]P

在直線
[image: image89.wmf]CD

上變動，則內積 EQ \o(\s\up 8((),PA)
[image: image90.wmf]×

 EQ \o(\s\up 8((),PB)之最小可能值為
[image: image91.wmf]23
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E、設 EQ \o(\s\up 8((),u), EQ \o(\s\up 8((),v)為兩個長度皆為1的向量。若 EQ \o(\s\up 8((),u)+ EQ \o(\s\up 8((),v)與 EQ \o(\s\up 8((),u)的夾角為
[image: image92.wmf]75

°

，則 EQ \o(\s\up 8((),u)與 EQ \o(\s\up 8((),v)的內積為
[image: image93.wmf]2526
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。(化為最簡根式)
F、一個房間的地面是由12個正方形所組成，如右圖。今想用長方形瓷磚舖滿地面，已知每一塊長方形瓷磚可以覆蓋兩個相鄰的正方形，即[image: image94.jpg]


或[image: image95.jpg]


。則用6塊瓷磚舖滿房間地面的方法有  28  29  種。
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G、已知
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是一個轉移矩陣，並且其行列式(值)為
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[image: image100.wmf]3132
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。(化為最簡分數)
H、如圖，正三角形
[image: image101.wmf]ABC

的邊長為1，並且
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。已知
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，則正三角形
[image: image104.wmf]DEF

的邊長為
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。(化為最簡根式)
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